

“有机结合”的逻辑必然

——深刻理解“两个结合”的重大意义系列述评之二

新华社记者 谢希瑶 潘洁 魏弘毅

“马克思主义和中华优秀传统文化来源不同,但彼此存在高度的契合性。相互契合才能有机结合。”

习近平总书记在文化传承发展座谈会上,的重要讲话,揭示了马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合的逻辑必然。

深刻理解“相互契合”的丰富内涵,准确把握“有机结合”的逻辑必然,坚持“两个结合”,必将不断开辟马克思主义中国化时代化新境界,推动中国特色社会主义伟大事业阔步向前。

真理之钥:这是坚持和发展马克思主义的理论逻辑

马来西亚吉隆坡,一部中国著作掀起热潮。

5月27日,《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》英文版首发式吸引大批读者,现场座无虚席。

参与该书出版的印度通用出版社总裁考沙尔·戈亚尔说:“这本书为读懂当代中国打开‘思想之门’。”

作为马克思主义中国化时代化的最新理论成果,习近平新时代中国特色社会主义思想,闪耀智慧光芒。

170多年前诞生于欧洲的马克思主义,何以在万里之遥的中国保持生机活力?

“坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合”。

2021年7月1日,中国共产党百年华诞之际,习近平总书记给出坚定有力的回答。

“两个结合”先后写入《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》和党的二十大报告。

党的二十大报告鲜明指出:“把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来、同人民群众日用而不觉的共同价值观念融通起来,不断赋予科学理论鲜明的中国特色,不断夯实马克思主义中国化时代化的历史基础和群众基础,让马克思主义在中国牢牢扎根。”

“贯通”与“融通”,体现对马克思主义基本原理同中华优秀传统文化的深刻洞察——

中华优秀传统文化源远流长、博大精深,是中华文明的智慧结晶,其中蕴含的天下为公、民为邦本、为政以德、革故鼎新、任人唯贤、天人合一、自强不息、厚德载物、讲信修睦、亲仁善邻等,是中国人民在长期生产生活中积累的宇宙观、天下观、社会观、道德观的重要体现,同社会主义核心价值观主张具有高度契合性。

十月革命一声炮响,给中国送来了马克思主义。

瞿秋白在《赤潮曲》中歌颂十月革命:“从今后,福音遍天下,文明只待共产大同。看!光华万丈涌。”

“共产”与“大同”并用,表达了革命志士对于二者的相通与契合的理解。

马克思主义的共产主义理想同中国传统文化中“天下为公”“天下大同”的追求寄托着相同的美好愿景;

马克思主义的人民立场同中国传统文化的“民为邦本”“为政以德”等民本思想都反映了人民主体地位;

马克思主义实践观同中国传统文化“知行合一”“以行为本”等关于知行的探讨都体现出鲜明的实践性特征;

马克思主义的国际主义思想同中国传统文化的“协和万邦”“胸怀天下”之道,都具有宏大的国际视野;

……

博大精深的中华优秀传统文化,为马克思主义在中国生根、开花、结果提供了肥沃土壤。正如马克思主义哲学家艾思奇所说:“中华民族和它的优秀传统文化本来早就有着马克思主义的种子”。

根深才会叶茂,本固才会枝荣。习近平“结合”的前提是彼此契合。习近平

总书记深刻指出,中华优秀传统文化是我们党创新理论的“根”,我们推进马克思主义中国化时代化的根本途径是“两个结合”。

从“民惟邦本,本固邦宁”到“人民至上,生命至上”,从“万物并育”“天人合一”到“绿水青山就是金山银山”,从“精

志报国”到“让爱国主义成为每一个中国人的坚定信念和精神依靠”……

不忘本来,开辟未来。中国共产党既是马克思主义的坚定信仰者和践行者,又是中华优秀传统文化的忠实继承者和弘扬者。

手握真理的中国共产党人,更加清醒而坚定——“马克思主义并没有结束真理,而是开辟了通向真理的道路”。

发展之道:这是坚持和发展中国特色社会主义的实践逻辑

马克思说:“哲学家们只是用不同的方式解释世界,问题在于改变世界。”中国道路每一步前行都基于中国国情和中国文化的深刻探索。

习近平总书记强调:“中国今天所走的中国道路线在党中央的道路,是与五千年中华文明分不开的”。

党的二十大闭幕不久,习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委专程从北京来到延安。

这里是长征的落脚点,也是夺取全国胜利的出发点。

“长征走过的道路,不仅翻越了千山万水,而且翻越了把马克思主义当做一成不变的教条的错误思想障碍。”

长征途中召开的遵义会议,开始确立以毛泽东同志为主要代表的马克思主义正确路线在党中央的领导地位,开启了我们党独立自主解决中国革命实际问题的新阶段。

只有植根本国、本民族历史文化沃土,马克思主义真理之树才能根深叶茂。马克思主义要指导中国实践,就必须同中华优秀传统文化相结合。

习近平总书记正在党的二十大报告中专章论述开辟马克思主义中国化时代化新境界,深入阐释“两个结合”;报告提出必须坚持人民至上、必须坚持自信自立、必须坚持守正创新、必须坚持问题导向、必须坚持系统观念、必须坚持胸怀天下,这“六个必须坚持”深刻体现了习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法。

回首党的百年奋斗历程,中国共产党人把马克思主义基本原理同中国具体实际、同中华优秀传统文化相结合,着眼于解决革命、建设、改革中的实际问题,不断作出符合中国实际和时代要求的正确回答。

俯瞰大地,山河锦绣。

6月10日,2023年“文化和自然遗产日”如期而至。设立文化和自然遗产日,体现了党和国家对保护文化和自然遗产的高度重视。

文化遗产是人类文明的象征、文明互鉴的纽带。从敦煌莫高窟到云冈石窟,从安阳殷墟遗址到运城博物馆……

习近平总书记的“文化足迹”遍及全国,殷殷嘱托彰显着对文化遗产的深厚情怀。

一次次寻访古迹、一次次触摸历史。鉴往知来,习近平总书记感慨万千:

“如果没有中华五千年文明,哪里有什么中国特色?如果不是中国特色,哪有我们今天这么成功的中国特色社会主义道路?”

“把弘扬优秀传统文化同马克思主义立场观点方法结合起来,坚定不移走中国特色社会主义道路。”习近平总书记的话语掷地有声。

以社会主义核心价值观引领文化建设,弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系,注重用中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化培根铸魂……

从挖掘阐发中华优秀传统文化精华,推动创造性转化、创新性发展,到推进文物和古籍保护利用工作、实施中华优秀传统文化传承发展工程,从大力推动文物资源数字化转化、数字化共享,到推动中华文明探源,将中国文明历史研究引向深入……

在习近平总书记引领下,中华文化的“一池春水”被彻底激活,我国物质文明和精神文明建设比翼齐飞,国家物质力量和精神力量同步增强,中国特色社会主义事业不断向前推进。

以史鉴今,资政治国。习近平总书记将中华文化的智慧融汇于治国理政的方

方面,推动中国特色社会主义道路越走越宽阔。

文明之光:这是实现中华民族伟大复兴的时代逻辑

6月15日,良渚古城遗址,杭州亚运会火种采集仪式在此举行。

火种辉映上溯五千多年的中华文明,也点亮今天的之江大地。今日的良渚正致力于让世界遗产“活起来”,绽放生生不息的独特魅力。

文化自信,是一个国家、一个民族发展中最基本、最深沉、最持久的力量。

良渚,是为缩影。

着眼前路,正如习近平总书记所言:“没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴。”

全面建设社会主义现代化国家,必须坚持中国特色社会主义文化发展道路,增强文化自信,激发全民族文化创新创造活力,增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。

坚定文化自信,从中华优秀传统文化中汲取治国理政的精神力量——

从“贫富有序”“与天下同利”到共同富裕的美好愿景,从“讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同”到践行社会主义核心价值观,从“明者防祸于未萌,智者图患于将来”到统筹发展和安全……

翻阅数千年文明画卷,中华优秀传统文化与当代民之所盼、政之所向一脉相承,为治国理政注入更多底气。中华优秀传统文化中的丰富哲学思想、人文精神、价值理念,蕴藏着解决当代社会面临的难题的重要启示。

面向未来,要坚持“两个结合”,积极挖掘中华优秀传统文化中积极的处世之道、治理理念与当代社会的共鸣点,不断回答时代课题。

推动文化兴盛,激发全民族文化创新创造活力——

以“文”会友,“博”览天下。第十九届文博会,海内外10多万种文化创意产业展品汇集于此。

“文化+科技”“文化+影视”“文化+旅游”……在传统文化的创新表达中,文化元素与人工智能等新技术相得益彰,中国文化充满创新活力。

以古人之规矩,开自己之生面。北京,京剧、相声、民乐、话剧等东西方艺术形式开启了老会馆活化利用之旅,持续充盈着群众精神文化高品质供给;上海,经过保护性修缮,具有海派特色的石库门建筑群被赋予全新商业功能和业态;沈阳,千余种具有沈阳故宫文化元素的文创产品研发、推广,有效传播了历史和文化遗产……

古为今用、洋为中用,辩证取舍、推陈出新,摒弃消极因素,继承积极思想,中华优秀传统文化的创造性转化和创新性发展空间无比广阔。

深化文明互鉴,为人类文明作出新的更大贡献——

“一个至关重要的理念是实现所有人的共同利益。”在中国提出共建“一带一路”倡议十周年之际,瑞典“一带一路”研究所所长史蒂芬·布劳尔感慨,共建“一带一路”倡议是在中国悠久而厚重的历史中产生的。

“己欲立而立人,己欲达而达人”,两千多年前,先贤孔子兼善天下的情怀贯穿古今,在当今中国与世界之间,架起了一座友善、共赢的桥梁。

文明互鉴,见诸大党大国的行动。倡导平等、互鉴、对话、包容的文明观;提出全球文明倡议,加强文明交流互鉴;推动不同文明相互尊重、和谐共处……

“中国式现代化作为人类文明新形态,与全球其他文明相互借鉴,必将极大丰富世界文明百花园。”习近平总书记以胸怀天下的气度,号召国际社会携手同行,共同发展。

立时代潮头、领风气之先,创复兴伟业。

坚持“两个结合”,坚定文化自信,新时代中国共产党人必将团结带领人民汇聚更大精神动力,使中国特色社会主义展现更加强大、更有说服力的真理力量,在民族复兴征程上创造新的更大奇迹。

(新华社北京6月19日电)

夏日荷花始盛开



近日,山东省济南市大明湖的荷花开始盛开,吸引市民和游客前来观赏。荷花是济南的市花,大明湖以种植荷花面积广、历史悠久闻名。
新华社记者 徐速绘 摄

各地持续抓紧“三夏”生产保障粮食安全

(上接第一版)

争时抢收,是今年夏收的特点。山东省德州市夏津县渡口驿乡的小麦种植面积约为4万亩,大约从6月7日开始集中收获。“今年农户抢抓农时的意识较强,乡党委政府积极协调农机具供应,现在小麦已经全面收完,与往年相比用时缩短了3天。”渡口驿乡乡长周鹏说。

记者从农业农村部了解到,今年“三夏”各地主动应对天气影响,统筹调度农机、开展应急作业,组织党员干部下沉一线包联地块,推进抢收抢烘抢晒,四川、湖北、安徽、河南、江苏等省麦收相继完成。截至6月19日,山东、河北麦收进入尾声,陕西进度近九成,山西进度约八成半。

多措并举应对挑战

为做好夏收,今年农业农村部加强机具组织调度,投入联合收割机总量稳定在60多万台。受降雨影响的地区,引导各类粮食烘干主体开展抢烘,协调开放各类晾晒场地道路。各地尽可能增加夏粮收储渠道,做好兜底保障,强化分类收购、专储专销。

“今年‘三夏’,我们合作社的烘干机烘干小麦1000多吨,前段时间基本是24小时机器不停。”河南省民权县旺丰农机合作社理事长张国

峰说。

目前,河南小麦收购正在进行。河南省粮食和物资储备局会同有关部门印发通知,明确受损小麦的认定和处置原则,要求各地妥善做好收购工作。对于符合食用标准的小麦,积极组织产销对接,引导实行市场化收购;对于只能用作饲料和工业用粮的超标小麦,由当地政府分类做好收购,严防不合格粮食流入口粮市场,最大限度维护种粮农民利益。

在安徽,省粮食和物资储备局督促各地开展代烘干等服务,指导农户科学储粮,做好新收小麦分类收储。截至6月18日,安徽省小麦全社会收购量达229万吨,占预计旺季集中收购量的25.4%。

近日,山东多地基层政府敞开大门,将政府大院、文化广场等公共区域提供给百姓晾晒粮食。在已建成的280个粮食产后服务中心,积极开展代清理、代烘干、代储存、代加工、代销售服务,推动节粮减损,稳定粮农收益。

科技助力稳产保丰

尽管烈日当头,安徽省阜阳市太和县隆平小利种植专业合作社理事长袁秀珍依然在田里忙个不停。这段时间,她收完1000余亩小麦,又忙着在田里灭茬、旋耕,开始下一季种植。“我一天半播完了300亩玉米。”袁秀珍指

着身旁的2台高性能播种机说,它们都带有北斗卫星导航系统,能够精准定位、一穴一粒,确保精量播种,一播全苗。

今年“三夏”,科技为粮食稳产保丰提供着关键支撑。

夏收之前,山西持续开展农机收减损大宣传、大培训、大比武,实操实训对所有农机手全覆盖,通过大力推广农机收减损技术,引导在生产实践中精细操作,最大限度降低机损率。

夏种时节,河南省鹤壁市浚县第一次大面积推广应用北斗导航自动驾驶系统,提高农作物播种质量和效率。在该县的30万亩高标准农田示范方里,装备北斗导航自动驾驶系统的农机在田地里面往返穿梭。

据农业农村部6月19日农情调度,全国已夏播粮食71.1%,进度同比快2.2个百分点。夏玉米已播88.5%,夏大豆已播76.0%,中稻已播栽76.6%。河南、陕西夏播接近尾声,安徽近九成,山东、河北过八成,江苏过七成。

据了解,农业农村部将继续组派工作组和科技小分队深入夏播重点区域,指导落实免耕播种、玉米密植等技术,抓好夏播大豆玉米带状复合种植,确保夏播面积落实;同时,分区分类加强田间管理,推动“一喷多促”等稳产增产关键措施落实,为秋粮丰收夯实基础。(新华社北京6月20日电)

神作为首要政治任务,坚持不懈用以统一思想、统一意志、统一行动。按照创建“五面红旗”示范机关的要求,努力建设让组织放心、让人民满意的模范机关。牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,全面领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、实践要求,坚持把理论学习、调查研究、推动发展贯通起来。以永远在路上的政治自觉深化全面从严治党工作,把全市文旅系统各级党组织建设得更加坚强有力,教育引导广大党员、干部大力弘扬伟大建党精神,与时俱进提升能力本领,练就担当事、“宽肩膀”,锻造为民务实“硬作风”,以新的担当、新的作为、新的作风奋进新征程。

“风好正是扬帆时,策马扬鞭再奋蹄。”陈小光说,“我们将牢记习近平总书记的殷殷嘱托,充分挖掘、利用好文化资源,着力激活文旅融合动力之源,将文旅资源优势转化为发展优势,以更高的标准、更实的举措,打造更高质量的旅游生活空间,不断书写运城文旅的‘诗和远方’。”

拍卖公告

月26日至27日

四、标的展示地址:运城市盐湖区解放北路天逸公园(标的所在地)

五、办理竞买登记手续

1.中华人民共和国境内凡具备完全民事行为能力的企业法人均可参加竞买。

2.须经拍卖人对相关资质审核后符合条件的竞买人方可参加报名。

3.竞买人应于2023年6月27日17时前,将竞买保证金汇至以下账户(以实际到账时间为准),保证金不计利息。

账户名称:山西华正拍卖有限公司

账号:04502301040003100

开户银行:中国农业银行股份有限公司运城盐湖支行

六、报名及交纳保证金截止时间:2023年6月26日至27日17时止

七、联系电话:15343592222

八、标的特别说明:所有标的物均以实物现状为准,拍卖人不承担标的瑕疵担保责任。凡有意愿的竞买人必须提前到现场咨询查勘并认可标的物现状,在拍卖竞价前务必仔细阅读本公司发布的所有文件,一旦参与视为认可一切事项。

山西华正拍卖有限公司
2023年6月20日

注销公告

运城市圣惠税务票证印刷有限公司(统一社会信用代码:91140802MA0MCDAD84)经股东会决议研究决定,拟向公司登记机关申请注销登记,清算组由高新生、王胜杰组成,高新生担任清算组负责人,请债权债务于本公告见报45日内向本公司清算组申报债权债务,逾期责任自负。债权申报地址:山西省运城市盐湖区圣惠南路冯村路口,联系电话:13834714572。特此公告

运城市圣惠税务票证印刷有限公司
2023年6月20日

●不慎将运城市盐湖区北城街道曙光服装店营业执照正副本(统一社会信用代码:92140802MA0MR8UE1D)丢失,声明作废。

●不慎将郝红伟坐落于绛县五四一电厂29号楼505室的房产证【证号:绛房权证<2003>字第05-0647号】丢失,声明作废。

●不慎将山西省临猗县孙吉镇天兴村第二居民组樊安家(身份证号:142724194802212719)土地确权证(证号:NO.D1408210093873)丢失,声明作废。

●不慎将临猗县雨露农作物种植专业合作社银行开户许可证(核准号:J1814000741501)丢失,声明作废。

●不慎将山西省临猗县孙吉镇天兴村第二居民组樊安稳(身份证号:142724194109122715)土地确权证(证号:NO.D1408210093890)丢失,声明作废。

●不慎将运城市法律援助中心郝红伟律师工作证(11408201480372227)丢失,声明作废。

●不慎将运城经济开发区海龙段师补胎店营业执照正副本(统一社会信用代码:92140899MA7YFRM22J)丢失,声明作废。

●不慎将巩守元坐落于绛县五四一电厂五号楼304室的房产证【证号:绛房权证<2003>字第05-0450号】丢失,声明作废。